

Dragan Daničić

Prema prognozama meteorologa, sledećih desetak dana ne očekuje se promena vremena. Preovladjivaće hladno, oblačno i povremeno kišovito vreme. Dakle, nećemo obavljati neke ozbiljnije radove na pčelinjaku. Bez preke potrebe nema otvaranja košnica i vadjenja ramova, procenjivanja količine legla, snage društva, kvaliteta matice. Prvi prolećni pregled ostavljamo za toplije vreme.

Ukoliko nam vreme, u sledećih nedelju dana dozvoli, možemo izvršiti letimičan pregled društava. Bilo bi dobro da temperatura bude iznad 12 stepeni Celzijusa i da nema vetra. Cilj nam je da, nakon otvaranja košnice, vizuelnim pregledom, odozgo, bez vadjenja ramova, vidimo položaj klubeta i količinu hrane. Interesuje nas imaju li hrane i da li je klube u kontaktu sa hranom. Ukoliko klube nije u kontaktun sa hranom, ramove sa hranom primaknućemo pčelama. Naročitu pažnju obratimo na jaka društva – oni su najveći potrošači hrane. Iznad klubeta možemo dodati i pogaču (najbolje od 1.5 – 2 kg težine). Na taj način osigurali smo se da društvo, do kraja ovog hladnog perioda, neće ostati bez hrane.

Inače, hladna i duga zima, nakon izuzetno loše godine, ostavila je traga. Slabo zazimljena društva su, uglavnom, propala. Od mnogih kolega čujem o gubicima koji su znatno iznad 10 % od ukupnog broja zazimljenih društava. Smatram da su gubici do 10 % tolerantni i da se ne mogu, u potpunosti, svaliti na dušu pčelara. Za sve iznad tog procenta, krivicu snosi pčelar.

Ramove iz propalih društava, kao i stare ramove koji su odvojeni jesenas, pretapajte, ukoliko to, do sada, niste uradili.

Pregedajte postolja za košnice. Šteta bi bilo da, zbog neispravnih postolja, izgubimo još po neko društvo. Postolje popusti, društvo se otkotrlja, košnisa rasturi, društvo propadne.

Kucajte ramove, užičavajte, zavoštavajte. Lepše vreme će brzo doći, a tada će nam novi ramovi biti neophodni.

Aktivirajte pojilicu na pčelinjaku. Potrebno je da se pčele što pre priviknu na pojilicu, da tu dolaze na čistu vodu.

Dakle, sledećih desetak dana, zbog vremenskih uslova, nemamo mnogo rada sa pčelinjim društvima, ali ima dosta posla na pripremnim radovima. Nemojte i ponavljam još jednom, nemojte na silu, po lošem vremenu otvarati košnice, vaditi ramove i pregledati društva. Od toga će biti samo štete, a nikakve koristi. {comments on}